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Városi közgyűlés.
Diszpoígáraink.-

V'egsc döntés a fögymnasium ügyében.
Komárom, 1 DOG. június 21.

I' enyes, aranybetükkcl teleirt lapja nyílt 
meg városim!; történetének, a melyre büsz­
ke.--éggel tekintünk. Őszinte öröm és igaz 
lelkesedés hatja at a város polgárságát, hogy 
megtört az álkos varázslat, a mely oly soká, 
hosszú évtizedeken át megbénította a szabad­
gondolkozást és közhasznú tevékenységet. 
Hiszen a város ősi jó hírnevére csak szégyent 
és megaláztatást hoztak az önzésnek meg­
hunyászkodó, de mégis fenhéjazó és hatal­
maskodó gyászvitézei.

De nem akarjuk felidézni a szomorú 
eseményeket, csupán csak azért teszünk egy 
pillantást a múltba, ’nogy annál fényessebben 
emelkedjék ki most a város közönségének 
nagy munkája.

A csütörtökön megtartott városi köz­
gyűlés újra azoknak a törvényhatóságoknak 
sorába emelte Komáromot, a melyekre min­
den magyar ember büszkén tekintett. A 
nemzeti érzésből fakadó tiszteletnek és elis­
merésinek adott kifejezést a város közönsége, 
a midőn a nemzeti nagy küzdelem vezéréit,

a harezok győzedelmes hőseit, Kossuth Fe- 
renczet, Apponyi Albert gr. és Andrássy 
Oyuln grófot a város díszpolgáraivá válasz­
totta. Nem a szolgalclküségnek, nem a hízel­
gésnek, hanem a magyar ember őszinte sze­
retettnek megnyilatkozása ez, a mellyel ve­
zérei iránt viseltetik. Az emberi hiúság táp­
lálásának és a külsőségeknek nem vagyunk 
hívei, nem is tekintjük hát ilyennek a dísz­
polgárrá való választást, hanem tanuságtéte- 
lét annak, hogy e város polgársága együtt 
érez és gondolkozik a közélet nagy férfiúival 
s azon elvekért küzd, a melyeknek ők vezérei.

Nagy, a messze jövőre kiható ténye 
volt a városi közgyűlésnek a fögymnasium 
ügyében nagy lelkesedéssel és egyhangúkat 
hozott döntő határozata is. A kulturális hala­
dásnak, közgazdasági, ipari és kereskedelmi 
fejlődésünk előmozdításának komoly munká­
ját teljesítette városunk. A város lakosságá­
nak leghőbb vágya, a fögymnasium létesítésé 
immár teljesedésbe megy. A mit évtizedeken 
keresztül nem sikerült elérni, azt most lelkes 
és ügybuzgó s munkás férfiak úgyszólván 
varázs! ütésre megvalósítják. A fögymnasium 
épületének alapkövei rövid idő alatt le lesz­
nek téve. A gymnasium V. osztálya még ez 
évben megnyílik, Kálmán Rudolf főispán igaz 
lelkesedéssel, fáradhatlan buzgalommal mun­

kálkodott azon, hogy e nagy alkotás egy 
pillanatnyi késedelmet se szenvedjen.

Szerénységünk nem engedi meg, mert 
a dicsekvés nem kenyerünk, hogy e kérdés 
megvalósításánál különös érdemeket tulajdo­
nítsunk magunknak, de őszintén elmondhat­
juk, hogy nagy részünk volt abban, s jó 
része volt benne az itteni sajtónak, hogy e 
kulturális intézményünk létesül, mert folyton 
ébrentartottuk a közvéleményt és folvton 
egyengettük a fögymnasium útját, a mely 
elé némelyek akadályokat gördíteni igyekez­
tek. A legnagyobb örömmel láttuk azt a lel­
kesedést, a mellyel csütörtökön megtartott 
közgyűlésen a törvényhatósági bizottsági tagok 
a főgymnasiumra vonatkozólag a pannon­
halmi főapáttal kötendő szerződést elfogadták. 
A szerződés teljesen megfelel mindazon fel­
tételeknek, a melyek a város közgyűlése 
által hozott határozatokban kifejezést nyertek 
s kielégítheti meg azokat is a kik felekezeti 
szempontokból aggodalmakat tápláltak.

A fögymnasium létesítése nemcsak vá­
rosunk kulturális fejlődését jelenti, hanem 
kétségtelenül reményekkel tölthet el bennün­
ket a város lakosságéinak anyagi boldogulá­
sára nézve is, mert a város egyetlen alkotása 
és intazménye sem növeli úgy kereskedelmi 
és ipari közforgalmunkat, mint a fögymnasium.

„KOMÁROM és VIDÉKE“ TÁRCZÁJA.
NÉRÓ.

Irta : Kövér Ilma.

Csak névrokona volt a vérszomjas 
zsarnoknak. És nem is Antiumban és nem is 
37 esztendőkkel Kr. e. de Kr. u. a 19-ik 
századnak berekesztö éveiben látott napvilágot 
L) . . .-ben, Kovács Dénes körorvos csinos, 
kis falusi kastélyának hátsó udvarán, a tiszta 
jól gondozott kutyaólban.

Mert Neró, ami Nérónk, egy becsületes, 
szivjósággal teljes vizsla volt. Okos sárgás­
barna szemekké., puha, szőke orral; nagy 
lifegő, csokoládébarna fülein egy-egy tyúktojás 
nagyságú fehér folttal. Ugyanilyen színárnya­
lat u öltözetet viselt testének egyébb részéin 
is; és viselte folyton folyvást, betartván azt 
a takarékos kutyadivatot, hogy nem cserél — 
heréi naponta más és más toilettet.

Neró irF'g kölyökkutya volt, körülbelül 
• ■at hónapos. Személyes tulajdonságai között 
főleg a konfidensségig hajtott nyájasság 
tiint ki.

Ami Nérónkat azonban nem Burrhus, 
Seneca-féle jelesek vitték be a tudományok

labyrinthusába csak Kovács Dénes, ■— junior 
— az alig \2 éves, anya nélkül (Mina néni­
nek, apa testvérnénjének, éppen nem mintha 
nevelési módszere nyomán) fölcseperedet 
kamasz.

Dini oktatta Nérót a boton való árug­
rásra, két lábon szolgálni (magyarul aufvvar- 
tolni) és apportírozni.

Ebben jeleskedett leginkább a tanítvány.
Ebben igazi szakképeségre tett szert, 

mihamarabb. Ez volt az ő valódi terrénuma.
— Neró ! Neró 1 — kiáltotta Dini, látván, 

hogy növendéke — egyik gyakorló óra alkal­
mából — veszedelmes czéltudatossággal tart 
a platánfasor felé s a következő perezben 
kikapja Balázs Gusztáv hátra tett kezéből a 
puha nemez kalapot, s az ezt követő pillanat­
ban, féktelenül szilaj kedvvel riamodik el vele, 
ide — oda rázva szájában a zsákmányul 
ejtett tárgyat.

Neró! Neró!
Ezt már lágyabb, zengzetesebb hang 

ejtette ki. Ennek a dallamos hangnak a 
tulajdonosa után is szaladt az ebnek és ki­
szabadította a fogai közül a kalapot.

— Tessék, Balázs bácsi.
Köszönöm, édes, aranyos kis Gitácskám.

Atakarta venni.
- No, mit csinál! ? Csak nem törüli 

abba a szép köténykéjébe az én csúf 
kalapomat. . . ?

— Már miért volna a Balázs bácsi 
kalapja csúnya, a csöpp szájával! ?.. szinte 
utánna fintorodon az a tréfapiczi orrocskája, 
sőt az egész kotnyeles kis arcz . . .

Valóságos kotnyeles ábrázatocska, amint 
hogy ezt régen megállapította róla Balázs 
Gusztáv, még abban az időben, amidőn afféle 
fehér vesszőből fonott gömbölyű valamiben 
rejlő csörgőt hozott számára, amelyet később 
kis ágas-bogas ezüst csöngővel váltott fel, a 
végén piros selyem szalaggal nyakonkötött 
violagyökérrel. Ezt követték a bábuk, amelyek­
nek fitos pofácskáját úgy válogatta össze 
Balázs, hogy éppen olyan lenszőke hajuk, 
olyan hunczutul nevető kék szemük meg 
hasonló, gyönyörűen szabálytalan arezoeskájuk 
legyen, mint az aranyos Gitának.

Ma már csak egy Maréchal Niel, 
Glorie de Dijon vagy egyébb, időszerű dísz­
példánya Balázs Gusztáv megyeszerte hires 
virágházának pótolója az idejemúlt ajándék- 
tárgyakat.

Úgy ám, Gita ma már 18 éves.
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gondolkozása polgársága tehát, mint a küz­
delem lelkes vezéreit emeli pai/sara.

A tanács azt javasolta, hogy : Kossuth 
Fcrenczct, Apponyi Albert és Andrássy < *vula 
grófokat a közgyűlés a város díszpolgáraivá 
válassza, a díszpolgári oklevelet díszesen kiál­
lítva, annak átadására Kálmán Rudolf főispán 
vezetése alatt az indítványozókat, a polgármes­
tert és főkapitányt, a díszoklevél megszer­
kesztésére pedig Jánossy Lajos, Pereid Géza 
dr. és Mike Lajos dr. bizottsági tagokat 
kérje fel. Az előadó kéri a javaslat egyhangú 
elfogadását. - Hirány György kért szót. 
Minthogy arról értesült, hogy a város dísz­
polgárainál; névsorában Haynan is ott szere­
pel, kéri a közgyűlést, hogy mielőtt a nem­
zet vezéreinek díszpolgárrá választása meg­
történnék Haynan neve a város díszpolgárai­
nak sorából töröltessék, kéri továbbá, hogy 
értesülésére nézve előbb meggyőződés szerez­
tessék. Gaál Gyula erről nem bír tudomással. 
Tátray József sem találta sehol Haynan névét, 
Jánossy Lajos a főjegyző indítványa mellett 
foglalt állást és a napi rendre térést javasolta 
s leéri Hirányt, hogy a nemzet nagy férfiúi­
nak megválasztásánál ne hozza kapcsolatba 
javaslatát és vonja vissza. Kálmán Rudolf 
főispán a múlt idők gyászos eseményeinek 
helyre hozását helyesli, utal ezért arra is, 
hogy a Rákóczyt hazaárulónak nyilvánító 
törvénynek a törvénytárból való törlését a 
törvényhozás szintén szándékba vette, igy a I 
jelen felhozott dolog sincs összefüggésben a 
tárgyalás alatt levő indítvánnyal, egyúttal 
jelzi, hogy a városi levéltárban kutatás fog 
eszközöltetni. Erre Hirány György indítványát 
ezúttal visszavonta. As közgyűlés ezután zúgó 
éljenzés közt Kossuth Ferencz, Apponyi Al­
iiért gr. és Andrássy Gyula grófot egyhan­
gúlag díszpolgáraivá választotta s a tanács 
javaslatát elfogadta.

A főgymnasium ügye került ezután tár­
gyalásra. Első sorban a főapáttal kötendő 
szerződést terjesztette elő a főjegyző s elő­
adta, hogy az a főapátnak megküldetett, a

ki azt csupán némi stiliaris módosítással 
elfogadta. Schnitzer Armin szólalt fel, a ki 
arra nézve óhajtott volna módosítást, hogy a 
főgymnasium esetleg reáliskolává alakulhas­
son, továbbá a tandíjmentesség kérdésében 
kért felvilágosítást. Felszólalása a bizottsági 
tagok körében ellenszenvet keltet s erős küz- 
beszólalásokkal kísérték, miután féltékenyen 
őrködtek, nehogy valami utón az ügy elo- 
dáztassék. Horváth Kristóf biz. tag. szent 
Benedek rendi házfőnök azonban a felszólaló 
aggodalmait eloszlatta és megnyugtatta min­
den irányban, a felvilágosítást a közgyűlés 
örömmel vette tudomásul, épugy Schnitzer 
Ármin is, a ki kijelentette, hogy a főgymna­
sium ügyét semmivel sem akarja megakasz­
tani. Ezek után a főispán elrendelte a név­
szerinti szavazást. A tanács javaslatának 
elfogadása mellett ü)énnél szavaztak az összes 
ott levő bizottsági tagok. A szerződés meg­
kötését és a ministeriumhoz jóváhagyás vé­
gett leendő felterjesztését a közgyűlés el­
rendelte.

Jánosai) Lajos a pillanat hatása alatt, 
a mikor a bizottság és tisztikar szép példáját 
adta buzgalmának, kéri, hogy most már le­
gyenek azon, hogy az iskola V. oszt. az 
ősszel megnyittassék.

Kálmán Rudolf főispán tudatja erre, 
hogy szombaton a főapát őt fogadja és sike­
rülnie fog, az eddigi aggályokat eloszlatni. 
A szives felvilágosítást a közgyűlés éljenzés­
sel fogadta.

A kórháztelek megvételére vonatkozó 
szerződést vita nélkül elfogadta a közgyűlés.

Ifj Pilcz Károlynál-; a közkórház kibőví­
tésénél történt hibáján kívüli késedelem miatt 
terhére rótt 1900 kor. kötbért — miután a 
város kárt nem szenvedett, elengedte a bi­
zottság.

Czanik József fellebbezését, melyben a 
vadászati jog haszonbére iránt a közbirto­
kosság nevében folytatott per iratainak a 
királyhoz felterjesztését elutasító határozatát 
fellebbezi meg, a közgyűlés elutasította.

O

Az itt élő családok pedig gyermekeik neve­
lésének nehéz gondjaitól szabadulnak fel.

A közgyűlés valósággal ünnepi színe­
zetet öltött, a bizottsági tagok sűrűn foglal­
tak helyet a zöld asztal körül és bölcs hig­
gadtsággal egyhangúlag hozták meg határo­
zatukat a város közönségének nagy érdekeit 
képező kérdésben.

Sűrűn gyülekeztek a törvényhatósági 
bizottság tagjai s csakhamar megtelt a város­
ház nagy terme; a belépő Kálmán Rudolf 
főispánt hatalmas éljenzéssel fogadta a kö­
zönség, a ki elfoglalva az elnöki székét s 
szívélyesen üdvözölte a nagy számban meg­
jelent bizottsági tagokat, kérte, hogy a szo­
kott higgadtsággal és bölcsességgel tárgyalják 
az ügyeket. Egyben jelezte, hogy a közgyű­
lés megtartását a főgymnasium ügyének 
gyors elintézése tette szükségessé. Ezzel a 
közgyűlést megnyitotta.

Kossuth Ferencz, Apponyi Albert és 
Andrássy Gyula grófoknak a városi díszpol­
gáraivá leendő megválasztása iránt Boldoghv 
Gyula és társai által beterjesztett lapunk 
múlt számában ismertetett — indítványa ke­
rült első sorban tárgyalás alá. Dr. Gaál Gyula 
főjeggző hosszabb beszéddel vezette be az 
indítvány és tanácsi javaslat előterjesztését. 
A nemzeti nagy küzdelem íérfiai iránt a tör­
vényhatóság legméltóbban kívánja kifejezésre 
juttatni tiszteletét. Joga a törvényhatóságnak, 
hogy a közélet jeleseit, a béke létesítőit pol­
gárai sorába emelje. A város többször élt e 
jogával; az előterjesztett indítvány most a 
politikai világ és közélet nagy férliaira irá­
nyítja a törvényhatóság figyelmét, a kik a 
nemzetre szakadt megpróbáltatások idején a 
válságos pillanatokban megértették az idők 
intő zuvát s működésükkel békét hoztak létre.

A„ előadó túláradozva pengette a békés 
hurakat a nagy férfiakról s lvrikus dalit zen­
gett az indítványhoz, pedig ők a nemzeti 
küzdelem harczi riadója mellett vívták meg 
a csatát a nemzet jogaiért, a város független

- Hogy a nyakára is nőnek az ember­
nek az ilyen csöpp babák ! ? szokott fölsóhaj- 
tani Balázs Gusztáv, amint el-el nézi azt a 
karcsú, darázsdereku, kívánatos kis portékát, 
akit alig pár év előtt, még az ölében hordoz- 
gatott ....

Hát már az is túlhaladt álláspont.
Balázs bácsi már ugyancsak szüle kor­

látok között mozoghat, és a virágokon kívül 
legfeljebb arra érzi magát autorizálva, hogy 
ha a parkban sétálgatnak, úgy intézi hogy 
az aranyos mellé szegődjék ; benn a szobában, 
meg Gita kérésére leül a zongora mellé és 
rágyújt a legújabb csárdásra, keringőre, pol­
kára ; már amit a tánezrakerekedő fiatalság 
-— igazabban szólva: amit Gita baba — kíván. 
És végre Balázs Gusztáv resszortjába tartozik: 
a pointeket jegyezni a lawn-tenis-nél. Hanem 
ebben sok hibát ejt; ejti pedig olyankor 
amidőn Gitán a sor; mikor az aranyos babá­
nak lenge és mégis formás, mégis gömbölyű 
alakja hajlong, kapkod a toll-labda után; 
ilyenkor minden gondolata a szürke szemeibe 
tolakszik Balázsnak.

Alig adta át a lányka a Nérótól meg­
mentett kalapot Balázs bácsinak, utélérték 
őket a többiek. Ekkor aztán úgy alakultak a

sétáló párok, hogy Gusztáv Mina néni: özv. 
Karikás Fridolinné mellé jutott ahhoz a kelle­
ténél sokkal kerekebb termetű pufók arczu 
úrnőnek Kovács Dénes két anyátlan gyermekét 
gondozza, már lü éve, amióta a kis Dini 
világrajövetele elvitte a szegény mamát. A 
doktor nem nősült újra.

Karikás Fridolinné hallható módon szedve 
a lélegzetét, szokatlanul haladt a ház minden­
napos vendégének, a doktor tarokk kompo­
nistájának oldalán.

(Kovács ugyan, tengersok elfoglaltságá­
nak miatta, csak nagy este kerül haza; de a 
partnere rendesen már a kora délutáni órák­
ban át szokott bandukolni az alig cgy-két 
puskalövésnyire fekvő pusztájáról, hogy dis- 
pozitiójára legyen barátjának, mihelyt hazajön.

Ez a tulon-tuli előzékenység főleg egy 
év óta nyilatkozott meg Balázsnál.)

Gusztáv ur most is azzal indítja meg a 
társalgást, amit már nem egyszer hangoztatott, 
miközben a távolban haladó Gitán felejti a 
tekintetét :

— Hogy elröpül az idő! ?. . . Kész a
nagyleány......... Csak ilyenkor látom, hogy
mennyit vénülök ....

Mina néni megint a szokott kitörő ref- 
rainnal vág vissza:

— De sokszor is eltűnődöm én affölött, 
Balzás, hogy maga aki olyan nagyszerűen 
rendezett viszonyok között él, mert hisz az 
egész megyében nincs hozzá fogható szeren­
csés gazda; magának még a jég is elkerüli 
a vetését, mert Balázs Guszti földje iránt 
respektusa van minden elemi veszedelemnek. 
Bizony, mondom: nem értem, hogy az ilyen 
Istentől dédelgetett ember hogyan élhet ilyen 
magányos verébéletet? . . Mondja meg igazán; 
miért nem házasodott meg maga ? . . .

— Hja, mikor az ember egész életének 
cselekedetével sem tesz egyebet, mint okot 
szolgáltat azokra az örökké felelet nélkül 
maradó „miért„-ekre. Egyébiránt, ha meg is 
tudnám mondani az „azért1'-jét: ezzel már 
nem telietem megtörténté a meg nem történtet.

Nem-e ?. . Hát házasodjék meg most. . .
Most ? amikor innét-onnét 50. éves leszek.

Baj is az! Kap maga azért feleséget 
a javából.

— A javából ? hm ! Hát tudja édes 
Mina nagysám, gonosz jószág ám a férfi; 
mindig a szeme után indul a szive . . . Csúf 
hiba, hanem hát benne leledzünk, mindannyian.

(Folyt, kuv.)
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Grosz Mihálynak vízvezetéki hvdiancs 
visszaállitási költsége elleni fellebbezése - 
miután kiegyezett — tárgytalanná vált.

Dr. GoMmann Béla orvos oklevele hir- 
dettetett ki a közgyűlésen és ezzel szétosz­
lott, ezúttal azon jóleső tudattal, hogy komo­
lyan előmozdította a város kulturális fejlődé­
sét és anyagi felvirágzását.

Önkormányzat visszaállitása.
A csallóközi ármentesitö társulat közgyűlése.

Árvizekkel, kormánybiztosokkal és ha­
sonló elemi csapásokkal sújtott csallóközi 
közbirtokosság a hosszú ideig rá nehezedett 
kormánybiztosi fenhatóságtól végre megsza­
badult s visszanyerte önkormányzati szabad­
ságát : ezzel az árvédelmi intézkedéseket az 
érdekeltség vette kezébe,

Milliókat és milliókat nyelt el az a 
„vakond túrás“ amelybe a kormánybiztossá«- 
kapaszkodott s a melyen keresztül a rohanó 
ár pusztította el Csallóköz községeit. A kor­
mánybiztosi agyban keletkezett vakandturás 
eltakart mindent: rossz építkezést, kormány- 
biztosi és egyébli működést, döntött falazatot, 
partot s aláásott szivattyú telepet. Az ármen- 
tesitő társulat pénztárát egyesek csáki szal­
májának nézték. A kormánybiztosság unokák­
ról unokákra emlékezetes marad Csallóköz ( 
népénél. A tatárjárás megkímélte Csallóközt, 
de az sem pusztíthatta volna el jobban. Az 
utolsó kormánybiztos már saját kincstárának 
nézte az ármentesitö társulatot.

Az alkotmányos korszak derűje azonban 
Csallóköz biztonságára illetve az ármentesitö 
társulatra is szebb napokat hozott a minsteri 
biztosságot megszüntette s a felügyeletet csak 
addig gyakorolta, afnig a társulat önkormány­
zatra berendezkedhetett. Ezzel a társulat 
bizonyára sok felesleges kiadástól szabadul 
meg és többet fordíthat az árvédelmi mun­
kálatokra, mint eddig.

Nagy érdeklődés kisérte az érdekeltség­
nek e hó 21 -én a vármegyeház nagytermében 
megtartott közgyűlését. Komárom-, Puzsony- 
és Győrvármegye érdekeltsége nagy szántban 
sereglett össze és vett részt az automia 
visszaállításának munkájában.

Faragó Lipót miniszteri biztos foglalta 
el az elnöki széket s nyitotta meg a közgyűlést. 
Ismertette a földmivelésügyi miniszter értesí­
tését, amely szerint az autonómia további felfüg­
gesztését szükségesnek nem látja, előadja továb­
bá, hogy Kubinyi Gézát a miniszter felmentette 
s őt bizta meg a társulat ügyeinek vezetésével, 
ő pedig felterjesztést intézet a miniszterhez és 
felhatalmazást kért arra nézve, hogy az ön- 
kormányzati tisztviselők megválasztása irá;.' 
intéz.xcdhessék. Bejelenti egyúttal, hogy a 
közgyűlés összehívását megelőzőleg a szavazó 
lajstrom elkészíttetett. Megállapította ezután 
az elnök, hogy az 191(> szavazat közül 1290

van képviselve s igy a közgyűlés határozat- 
képes. A közgyűlés megtartása a lapok utján 
közzétételeit.

A közgyűlési jegyzőkönyv vezetésére 
Kiss Gyula dr. társulati ügyész és Erdélyi 
Gáspár s Czoh >r Gyula kérettek fel.

Bártól Ferenc/ szólalt fel a tanácskozás 
előtt s vissza tekintv e a múltra Sárküzy Aurél 
volt főispán miniszteribiztos működéséről em- 
lékezig meg elismerőleg és indítványozza, 
hogy a közgyűlés köszönetét fejezze ki. Az 
indítványt a közgyülns elfogadta s köszöneté­
nek Jegyzőkönyvben kifejezést ad és erről 
Sárküzy Aurélt értesíti.

Kiss Gyula dr. olvasta fel a miniszter 
leiratát az önkormányzat visszaállitása tárgyá­
ban. A leiratot a közgyűlés tudomásul vette.

A tisztviselők megválasztásának el­
rendelése előtt Frag Imre szólalt fel, és tette 
kérdés tárgyává, hogy mily alapszabályok 
alapján működik a társulat, avagy hiányoznak 
az alapszabályok. Faragó Lipót elnök vála­
szában tudatja, hogy az 1878. évben jóvá­
hagyott lapszabályok vannak érvényben. Ezt 
módosította egy szükebb körű bizottság s 
több Ízben ülésezett és a főmérnököt utasította, 
hogy a törvénynek megfelelően alapszabályt 
készítsen, a tervezet el is készült, de nem 
volt már elég ideje, hogy azt is felvette volna 
a tárgysorozatba, miután az autonómia ren­
dezése végett a közgyűlést az aratás előtt 
meg kellett tartani, ennélfogva ezt a régi 
alapszabályok szerint kellett eszközölni. Frag 
Imre ehez képest indítványt tett, hogy mivel 
a viszonyok változtak uj alapszabályok készí­
tendők, amely ezélból egy bizottság kiküldését 
kéri. Elnök az indítvány tárgyalását nem 
engedte meg, de megnyugtatja a közgyűlést, 
hogy a tervezetet benyújtja a választott bizott­
sághoz és ennek munkájáról az első választ­
mányának beszámol.

Tuba Gáspár szólalt még fel s azt kérdi 
mi lesz a mostani határozatokkal alapszabályok 
hiányában. Elnök az e fölötti vi.át bezárván 
kijelenti hogy a régi alapszabályok képezik a 
társulat működésének alapját. Ezzel elrendeli 
az elnök es ulelnük megválasztását. A köz­
gyűlés egyhangú lelkesedéssel és köztelkiál- 
tással elnökké Kálmán Rudolfot, alelnökké: 
Bartal Ferenczet és Ziskay Antal drt.-t 
választoatt meg.

A választmány tagjaiul szavazó lapokkal 
a következők választattak meg.

Czobor Gyula, Domány János, Hepp 
Hugó, Horvát Bálint Losonczy Elemér, Fejér- 
váry Géza, Nagy Antal, Nagy Vilmos, Razgha 
Béla, Erdélyi Gáspár, Ruttkay Béla, Torma 
Gyula, Vargha Lukács, Ambrus Vincze, Bartal 
Aurél, Bartal Kálmán, Koderle Emil, dr. 
Németh Dezső, Rózsa József, Csicsai Péter, 
Mersich László.

Végül az alapszabályok kidolgozását 
reodelte el, és ezzel a közgyűlés véget ért.

Á Hétről.
Érdekes kis hirecskét böngésztünk ki 

laptársunk a „Komáromi Újság“ legutóbbi 
számából. Annx ira valószínűtlen a hir, hogy 
érdemesnek sem tartottuk a dolognak utánna 
járni s valódisága felől meggyőződést szerezni, 
arról szól a kis Hrecske, hogy a helybeli 
úri kaszinó Kálmán Rudolf főispánt legutóbbi 
közgyűlésén diszelnökké választotta. Ha igaz 
a hir, a melynek valódiságában még min­
dég kételkedünk, ez valóban érdekes dolog.

Edénkén emlékezhetünk még, hogy a 
komáromi úri kaszinó volt az egyedüli társas 
kör, mely a szájhősök királyát, — Kubinyi 
Gézát tárt karokkal fogadta kebelére. — Épen 
e miatt történt azután, hogy vármegyénk és 
városunk intelligencziájának az a része, mely 
nem szokott az ..elvek fenntartása mellett“ 
az uj körülményekkel oly hamar megalkudni, 
gróf Zichy Miklóssal s jelenlegi főispán urunk­
kal élükön tömegesen lépett ki a kaszinóból.

Reméljük, -- hogy ha való a hir, — 
szeretett főispánunk, kitől közéletünk gyöke­
res megtisztítását várjuk, — el fogja magá­
tól hárítani azt a nagyon kétes dicsőséget, 
hogy oly körnek legyen tagja, pláne diszel- 
nöke, a melynek vezető alakjai előtt a nem­
zet vezérei tehát ő is még mindig „politikai 
kalandorok".

Ezzel kapcsolatban megpendítjük azt az 
eszmét, hogy nem volna-e czélszerü váro­
sunkba egy uj társaskört alakítani, melybe 
azok tartoznának, kiknek gyomra az úri ka­
szinót nem veszi be . . . Nagyon sokan van­
nak városunkban, kik bár arra hivatottak, •— 
az úri kaszinóba vagy egyáltalán be sem 
léptek, vagy ha benn voltak is, —- egy-két 
megjelenés után az ott uralkodó klikk szel­
lemmel nagyon hamar beteltek. Annál inkább 
szükség van ily uj társas körre, mert épen 
az úri kaszinó hangadó elemei azok, kik a 
letűnt darabont korszak feltámasztására társa­
dalmi utón országosan szervezkedtek — persze 
„titokban".

.Tó lesz tehát az oly hirtelenséggel meg­
tért báránvkákra vigyázni fönt is lent is. 
Mi lenn - vigyázunk !

A fenti érdekes hirecske viszonzásául 
mi is egy újdonsággal szolgálunk laptársunk­
nak. Megbízható forrásból értesülünk, hogy a 
budapesti lipótvárosi kaszinó tegnap este 
tartott rendkívüli közgyűlésén disztagjává 
választotta Luegert.

Reméljük laptársunk be fogja látni, hogy 
a lipótvárosi kaszinóban is van annyi követ­
kezetesség és a mi a fő, — előrelátás —- 
mint a komáromi úri kaszinóban.

A komáromi tulipán mozgalom vezetői 
a múlt hetekben a városi játékkertben ren­
dezett tombola játékot eredetileg a „Sport-

MIT IGYUNK? jg-£
li.iy egészségünket megóvjuk, mert csakis a Igyunk IDOhSŰ

Igyunk mohaiterm<;../ete# szénsava# ásványvíz erre a 
legbiztftzabb óvószer.
* mohéi Agnes-
benne foglal
méltettek ai.t _
olvasható. Háztartások számává másfél literesnél valamivel naj

ÁGNES.
forrást, ha gyomor-, bél és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, — —
lorrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be. 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

tes-forrá*. mint természetes szeusavdus ásványvíz, fötétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyú viz; dús szensavtavtalmAnAl fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a 
ilt gyógy sóknál fogva kitfmő szere a legkülönfélébb gyomor-, légeiéi- és húgyszervi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragélyo» betegségektől is, mint typhus, cholera, megki 
.ok a kik a közönséges ivóvíz helyett a baktériummentes mohai Agnes-vlzzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében

legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidé 
A forráskezel' ség. Kapható minden 'üszerkcrcFkedésbeu és

gyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sót a szódavíznél is olcsóbb ; 
léki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete ingyen kapható, -r*...______  ____ jy

elsőrangú vendéglőben. Főraktár: Ziegler Albert urnái, Komáromban.

hogy az Ágnes-forrás vizét a

Kedvelt borvíz!
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egylet“ Erzsébet-szigeti kertjében akarták meg­
tartani. Föl is kérték a „Sport-egyesület“ 
igazgatóját, a kerthelyiség átengedésére, ki 
gavallér létére a legnagyobb készséggel ígérte 
meg ezt. De az igazgató ur rosszul számított. 
Az egyesület választmányának bizonyos része 
heves támadást intézett az igazgató ellen, 
hogy merészeli az egyesület helyiségét az 
alapszabályok ellenére a választmány meg­
kérdezése nélkül valakinek átengedni. A vá­
lasztmány jobb érzésű tagjai elhiiltek ekkora 
bornirtság láttára s elképedésükben eszükbe 
sem jutott, hogy az igazgató gavalléros és 
korrekt eljárását védelmükbe vegyék s az 
ellene intézett támadást visszautasítsák. E

„Komárom és Vidéke“

tehát nyilván a közönségnek a színészet iránt 
való közönyében van s abban, hogy nálunk 
a szinügyel alig törődik valaki és e tekintet­
ben teljesen rendezetlenek viszonyaink.

A jutalom játékok is megkezdődtek a 
héten, a mi jele annak, hogy a színi évad 
vége felé közeledik és Mezei Béla társulatával 
távozni készül, a minek különben a szinpár- 
tolás hiánya az oka. Még a jutalom játéko­
kat is nagyon kis közönség nézi meg. A mi 
végre is nem válik dicséretére városunknak.

A hőség is mindjobban vissza tartja a 
közönséget az előadások látogatásától. Persze 
a színkör szellőztetésére kevés a gond.

Ha eddig hidegen viseltetett városunk

köztük s a gépész kimegy egy vándorlási 
ügynök csábítására Amerikába több kivándor­
lóval, ott mind nyomorognak és vissza jön­
nek s végül a két szerető szív mégis össze­
kerül. Ennyiből áll a darab. Ágotái a mádi 
zsidó szerepét eléggé jól adta. Szilassi Etel 
és Harmath Zseni igyekeztek életet önteni 
szerepükbe. A hatást kereső tánczokat meg­
tapsolta a közönség, ezek azonban nem vol­
tak frivolitás nélkül. Egészben véve a darab 
nagyobb sikert nem ért el.

A'widen, június 1'. »-én megismételték a 
„Mádi zsidót", az előadás sem roszabb sem 
jobb nem volt mint az első, közönség azon­
ban alig volt.

támadás miatt az igazgató, közéletünk egyik 
legkedveltebb alakja, •— igazgatói állásáról 
lemondott s lemondását csak az egyesület 
tagjai nagy részének tüntető bizalmi nyilat­
kozatára sok kérés után vonta vissza !

Csodáljuk ezt az agilis, bár önmagában 
is külömböző exclusiv köröket magában fog­
laló egyesületet, hogy megtűr kebelében olya­
nokat, kik az igazgatót a „tulipán mozgalom“ 
támogatása miatt támadják.

Jó lesz ott is résen lenni !

Mint tudjuk, a „ Sport-Egyesület “ ma 
országos regatta ünnepet rendez, mely alka­
lommal három uj csónakot is keresztelnek.

Az egyesület evezős osztályának tagjai, 
— kik az egyesületben a rebellis elemeket 
képviselik, — keresztanyákul oly magas társa­
dalmi állású hölgyeket akartak felkérni, kik 
az elmúlt nemzeti küzdelemben a nemzet 
mellett tartottak. — De mert a mellőzés na­
gyon rosszul esett volna bizonyos úri nőknek, 
kik bár a keresztanyaságra ez egyesülethez 
való viszonyuknál fogva igényt tarthattak, — 
de a miatt, — hogy az elismerés rózsáit nem 
a nemzet mellett küzdők lábai elé dobálták, 
ilyen megtiszteltetésre még sem számíthattak, 
a fiatalság egyedül helyes eredeti tervétől 
sajnálatunkra elállóit s a kérdést úgy oldották 
meg, hogy keresztanya az egyesület három 
legfessebb menyecskéje lesz.

Gergely de Maró.

Színház.
Hiába való a színigazgatónak minden 

igyekezete, az újdonságok színre hozatala1; a 
színház látogatás inkább hanyatlóban van 
mint emelkedőben; mintha kifáradt volna 
már közönségünk, ha egyik estén telt ház 
van, akkor több estén át megritkult padsorok 
előtt folyik az előadás. A műsor változatos­
sága ellen nem lehet kifogásunk. Nem is 
abban van a baj, hogy a társulat, avagy 
a szereplők nem állanánák eléggé magas 
művészi színvonalon s nem volnának képe­
sek kielégíteni a művészi igényeket ? Mert ha 
egyes szereplők játéka nem is állja meg a 
szigorúbb birálatott, általában tehetséges mű­
vészek játékában gyönyörködhetünk; a baj

közönsége a színi előadások iránt, most a 
színi évad vége felé legalább bizonyítsa be, 
hogy a színművészet iránt tud lelkesedni s 
azért áldozatot hozni. A hét folyamán jutalom 
játékok is lesznek, a jutalmazanclók megér­
demlik, hogy szinpártoló közönségünk meg­
töltse a színkört.

Az elmúlt héten a színházi életben 
nevezetesebb esemény nem fordult elő.

Az előadások különben a következőleg 
folytak le :

Szombaton, jun. 16-án Ripp Van Winkle 
Milhac és Farnie regényes és bájos zenéjü 
operettéje fél ház előtt került színre. Az előa­
dás eléggé összevágóan és simán folyt le. 
Iiadványi Dezső (Ripp) hangját teljesen ér­
vényre juttatta, játéka, alakítása úgy az’első, 
mint az utolsó részben jó volt és méltán 
megérdemelte a közönség elismerését. Ebben 
a szerepben szépen tüntette fel művészi te­
hetségét. Hanti Elma (Lisbet) bájos és elra­
gadó énekével, csengő, erőteljes és nagyon 
jól iskolázott hangjával mindég több és na­
gyobb bizonyítékát adja, hogy a vidéki pri­
madonnák jelesei közé tartozik. Játéka ked­
ves, nem a hatás keresésre szánt túlzásokban 
nyilvánul, hanem a művészi alakításban, 
életet és lelket önt szerepébe. Moly Margit 
(Alis) szintén pompás játékával és tiszta éne­
kével hódította meg a közönséget. Szilasi 
Etel mint szellem elragadó volt s teljes hatást 
ért el megjelenésével. Megemlítést érdemelnek 
Komáromi Margit, Ágotái, Beczkói és Rátkay. 
Moly Margit igen szép csokrot is kapott. Az 
előadás általában kielégítő volt.

Vasárnap, junius 17-én két előadás 
ment. Délután „Gyurkovics lányok“. Este 
„A gyimesi vadvirág“ szép közönség előtt. 
Az előadás ezúttal is teljes sikert ért el s a 
szereplők mindannyian jól töltötték be he­
lyüket.

Hétfőn, junius 18-án félig telt ház előtt 
újdonság gyanánt a „Mádi zsidó“ Guthi So­
mának legújabb életképe került színre. A 
darab az amerikai kivándorlás ellen íródott, 
tartalma is inkább erőltetett. A mádi zsidóval 
csak annyiban van összefüggésben, hogy a 
szereplők úgy járnak mint a mádi zsidó, oda 
térnek vissza, a honnan kiindultak. A mádi 
zsidónak, a ki legény ember van egy nevelt leá­
nya, ez szereti a gépészt, de félreértés támad

Szerdán, junius 20-án Szentirmai Béla 
jutalomjátékául Beyerlein hatásos drámája 
a „Takarodó“ nagoyn is ritkult padsorok és 
kicsiny számú közönség előtt került színre. 
A jutalmazandó mégis csak megérdemelte 
volna, hogy nagyobb közönség kereste volna 
fel a színházat. Az előadás eléggé jól ment. 
a jutalmazandón azonban a kedvetlenség 
észre vehető volt. Szentirmai Béla (Kauften) 
sok jóakarattal játszott s utolsó jelenetében 
kétségtelenül hatást is ért el. Illés Magda 
(Klári) a nála megszokott szép drámai alakí­
tással szinte kiemelkedett a keretből. Szath- 
máry Lajos (Volkhardt) elismerésre méltóan 
töltötte be szerepét. Ágotái szintén sikerrel 
játszott. Krasznai (Hóiwen) minden igyeke­
zete daczára nagyon kimért volt. Óvári Jenő 
(Michalek) volt még jó. A szereplők egyéb­
ként mindannyian jó igyekezetei tanúsítottak.

Csütörtökön, junius 21-én „Ifjúságunk“ 
Capus Alfréd 3 felvonásos színműve először 
került színre ; daczára ennek kevesen nézték 
meg. A darab nagy hatást nem ért el, noha 
szép erkölcsi motívumok is vannak benne de az 
emberi botlások sem hiányoznak belőle. Tar­
talma eléggé szép, de színpadi előadásra 
nehézkes. Meséjét abban foglalhatjuk össze, 
hogy egy fiatal gyáros, a ki apja befolyása 
alatt áll, rideg életet él s bár rajong féleségé­
ért, mégis oly szürkeség veszi körül. Van egy 
törvénytelen leánya, aki véletlenül feleségé­
vel kerül össze, az megszereti s rá bírja, 
hogy vegyék magukhoz. A mellék epizódok­
tól eltekintve ennyiből áll a darab. Illés 
Magda (Heléne) remekül játszotta meg s mű­
vészetét valóban csillogtatta. A lélek nemes­
sége, az érzelmek tisztasága, a jószívűség 
élénken nyilatkozott meg játékában. Szath- 
máryné (Laure de Ronst) rendkívül szép ala­
kítást vitt a színpadra, játékának könnyedsége 
és természetes élethűsége művészi színvona­
lon állott. Harmath Zseni (Lucienne) újabb 
bjzonyitékát adta, hogy nagyon tehetséges 
színésznő, kedves naivitással és tudással 
alakította meg a gyermeteg leányt, szerepének 
legfinomabb részleteiben is otthonossággal 
juttatta érvényre művészetét. Krasznay Ernő 
(Luden) bárhogy igyekezett is nem tudta 
vonzóvá tenni játékát és küzdenie kellett vele, 
különben e szerep oly nehéz is, hogy Krasz­
nay, a ki pedig a társulatnak igen tehetséges

vigyük azonnal eladni a „PANNÓNIA“
könyvkereskedésbe (Baross-u. 74. sz.) hol
azok a legmagasabb árért vétetnek meg.
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tagja — a legjobb akarattal sem csinálhatott 
belőle sokat. Rátkay Sándor (Chartier) és 
Szathmáry Lajos (Briant) kielégítően játszot­
tak. Komáromi Margit ellenben kevés életet 
vitt szerepébe.

Pénteken, június 22-én népelőadásban 
félhelyárakkal „János vitéz“ mulattatta a 
zsúfolásig megtelt nézőtért. Az előadás eléggé 
jól ment, s a szereplőknek a tapsból is kijutott.

Hírek.

Tisztelgés a főispánnál. A komá­
romi ipartestület 100 tagú küldöttsége Bol- 
doghy Gyula elnök vezetése mellett ma dél­
ben tiszteleg Kálmán Rudolf főispánnál. A 
főispán beiktatása alkalmával az ipartestület 
nem akarta Kálmán Rudolfot fárasztani, ez 
okból tisztelgését elhalasztotta. A küldöttség 
a központi kávéházban gyülekezik s onnan 
vonul fel a főispán elé.

— A Függetlenségi kör közgyűlése. A
komáromi függetlenségi kör ma délelőtt 1 /a 11 
órakor tartja meg körhelyiségében évi rendes 
közgyűlését. Tárgyai: Elnöki jelentés, múlt 
évi számadások felülvizsgálása; tisztikar és 
vezérbizottság választása, 1906. évi költség- 
vetés megállapítása; esetleges indítványok.

— A hadtestparancsnok Komáromban.
Steininger Károly báró, a pozsonyi V. hadtest 
parancsnoka hétfőn ide érkezett és szemlét 
tartott a helyőrségi csapatok felett, melyeknek 
magatartásával és formájával meg volt elégedve,

—'Uj szolgabiró. Pestvármegye legutóbbi 
közgyűlése Asztalos István budapesti lakost, 
Asztalos Aba ny. kúriai biró fiát és vármegyénk 
főjegyzője testvéröcscsét szolgabiróvá válasz­
totta. Az uj szolgabiró székhelyül Ráczkevét 
jelölte ki Pestvármegye főispánja.

— Konti Elma jutalomjátéka. Színtársu­
latunk pacsirta hangú s művészi tehetségek­
kel bőven megáldott primadonnájá" al Honti 
Bírnának e hó 30-án, szombaton lesz u juta­
lomjátéka. A művésznő a „Koldus diák“ 
operettében lép fel. Színház látogató közönsé­
günk előtt szükségtelen Monti Elma ének 
művészetét és játékát külön kiemelnünk, ép 
azért midőn a jutalomjátékra olvasóink figyel­
mét felhívjuk, hiszszük, hogy a jutalmazandó 
zsúfolt ház előtt tehet bizonyságot tehetségé­
ről s a közönség rokonszenvével fogja ki­
tüntetni.

Bizottságitag választás. Az izsai 
választó kerületben Baranyay Géza elnöklele 
mellett e hó 22-én folyt le a vármegyei bi­
zottsági tag választás. Az ősz folyamán 
megtartott választást ugyanis megsemmisítet­
ték. Az ellenzék jelöltjével Kurucz Ferencz- 
czel szemben a haladók Varga Moriczot állítot­
ták fel, Dávidházy János szolgabiró azonban 
mikor látta, hogy Varga kisebbségben van 
a választást felfüggesztette és ebédelni ment 

■s megfellebbezték ez alapon a háladók a 
választást. Most újra próbálkoztak Hiszek 
Sándor radványi jegyzővel, — pedig Kálmán 
Rudolf főispán székfoglalójában hangsúlyozta, 
hogy az önkormányzatba független elemekre 
van szükség. — No de meg is buktak újra, 
mert Izsa község független gondolkozásu

választották meg, mig Hiszek S. 47 szavaza­
tot kapott, ebből Izsáról 9-et a többit sajat 
községéből.

Kamarai tagok választása. Szokatlan 
mozgalommal folyt le szerdán d. u. váro­
sunkban a győri keresk. és iparkamara kül­
tagjainak választása. Különösen a kereskedők 
körében volt erős küzdelem. A független 
gondolkozásu kereskedők Brüll Manó és 
Székely Károlyt óhajtották, mig a maradiak 
Milch Dezső és Adler Vilmos fakereskedőket 
támogatták, Milch Dezső már napokkal előbb
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házalt s inkább önjelölt volt és mint ilyen a 
választásnál a bizalmi férfi szerepét is ma­
gára vállalta. Érdekében különben az egyik 
nagy kereskedő, a kinek a kisebb kereskedők 
le vannak kötelezve - kocsival hordta a 
szavazatokat. Adler Vilmos már inkább ro­
konszenves volt a kereskedőknél, az ő meg­
választását a hozzá közel állók buzgalma 
vezette sikerre. Az iparosok körében is élénk 
volt a mozgalom, az ipartestület ugyanis 
Németh Jánost és Nagy Jánost jelölte, mig 
maguk az iparosok az utóbbi helyett Lenhardt 
Mihályt támogatták. A választás eredménye 
igy : Milch Dezső és Adler Vilmos, továbbá 
Németh János és Lenhardt Mihály megvá­
lasztása. Az iparosok az eredményt megelé­
gedéssel fogadták, mert a két férfiúban a 
közügyek tevékeny munkásait nyerték meg. 
A kamarai tagsággal felette fontos köteles­
ségek járnak, a mennyiben a kereskedelem 
és ipar fellendítése egyik feladatát képezi a 
kamarának. Mi különös figvelemmél fogjuk 
kisérni a tagok működését és ha nem felel­
nek meg feladatuknak, minden mulasztást 
kíméletlenül fogunk ostorozni. Reményijük 
azonban, hogy erre nem szolgáltatnak okot.

— Évzáró vizsga. A „Kereskedelmi 
Iskolaegyesület“ által fentartott tanoncziskolá- 
ban a tanulók dolgozatainak kiállításával 
egybekötve évzáró vizsga ma délután 2 órakor 
lesz. Az érdeklődő közönséget szívesen látja: 
az elnökség.

— Diákmajális. A junius 7-ére tervezett 
diák-kirándulás a szokatlanul kellemetlen júniusi 
időjárás miatt elmaradt. De most már remél­
hető az állandó jó idő, azért a diákmajálist 
rendező bizottság elhatározta hogy junius 26. 
kellemetlen idő esetében junius hó 27-én tartja 
meg a gymnasiumi ifjúság kirándulását Fehér 
János monosti vendéglőjében. Természetes 
hogy felnőtteket most is szívesen látnak a 
kirándulók között, sőt elegendő jelentkezés 
esetén délután 5 és 6 óra között halászlé is 
fogja gyönyörködtetni a válalkozókat. Mivel 
ezt a kirándulást nem házilag rendezik, azok­
nak, akik a junius hó 7-ére tervezett kirán- 
dulásra'a részvételi dijat befizették, a befizetett 
pénzt visszaszolgáltatja a rendezőbizottság. A 
26-iki halászlére melynek ára túrós csuszával 
együtt 2 korona 40 fillér, junius 24-ig, vagyis 
vasárnap estleg lehet a rendező bizottságnál 
jelentkezni.

— Uj ügyvéd. Az ügyvédi kamara 
Körmendi Lajos dr.-t Tata székhelylyel az 
ügyvédek lajstromába felvette.

— A Muzeum gyarapodása. Ifj. Konkoly 
Thege Miklós, az ógvallai obszervatórium 
adjunktusa az egyiptomi királyi sírokból való 
4000 éves árpát adományozott a múzeumnak, 
melyet ajándékul kapót két pápasagi ezüstpénzt 
és megszerezte a Megyercsen talált pénzlelet 
egy részét. A szives adományokat hálásan 
köszöni Baranyay Géza a muzeum igazgatója.

Jegyzők nyugalmazása. A vármegye 
tavaszi közgyűlése a jegyzői kar két tagját 
nyugalmazta. Fekete Ferencz udvardi és 
Báthy Gyula kürthy Gyula kürthi községi 
jegyzők, hosszú érdemes munkásság után 
vonulnak községük szeretetétől kísérve nyu­
galomba.

— Lila sírjára. A kegyeletes czél érde­
kében gyöngéd női szivek még mindig buz­
galommal munkálkodnak, hogy az első nem­
zeti irányú költő szerelmesének sírja tanúsága

világának. A múlt napokban a következő 
összegek érkeztek a Muzeum Egyesület pénz­
tárához: Zichy Miklósné grófnőtől 10 korona. 
Bergmann Ernőné úrasszony gyüjőivével 6 
kor., Tuba Jánosné úrnőtől 4 kor., és Unger 
Maca kisasszony adományából 1 kor., mely 
szives adományokat hálás köszönettel nyug­
tatja Alapi Gyula M. E. pénztárosa. Felkéri 
egyúttal mindazokat az urhülgyeket, akik a 
gyüjtőiveket még nem küldték be, hogy 
azokat a leszámolás megejtése végett küldjék 
be czimére.

— A Magyar Védő Egyesület választ­
mányi ülése. E hó 19-én Kálmán Rudolf főispán 
elnöklete alatt a M. V. E. komáromi fiókja 
ülést tartott. A nagy számban megjelent tagok 
a belépő elnököt zajos éljenzéssel fogadták s 
Peredi Géza dr. alelnök lelkes szavakban 
üdvözölte- Kálmán Rudolf főispán meghatottan 
mondott köszönetét az óváczióért s hangsú­
lyozta, hogy teljes mértékben átérzi ama 
feladatok fontosságát, melyeknek megoldását 
az egyesület czélul tűzte ki és ezért minden 
tőle telhetőt elfog követni, hogy az egyesület 
czéljai elérésében támogassa. A választmány 
tekintettel a folyton szaparodó teendőkre még 
egy titkári állást szervezett s arra egyhangú 
lelkesedéssel Witausek Károly t. várm. főjegy­
zőt választotta meg. Az egyesület alakulásának 
a Tulipánkert Emlékalbum számára való 
megírására Alapi Gyula vál. tag nyert meg­
bízást, akit a választmány az album budapesti 
szerkesztő bizottságába is kiküldött. Több 
tárgy elintézése után az elnök az ülést V* 6 
órakor bezárta.

Adótárgyalások. A törvénytelen kor­
mányzat ideje alatt szünetelő adótárgyalások 
is holnap megkezdődnek. Az 1995—7 évre a 
111. osztályú kereseti adó tárgyalása váro­
sunkra nézve a városház nagytermében jun. 
25-től julius 12-ig terjedő napokon a követ­
kező sorrendben fog megtartatni: junius
25- én asztalosok, ácsok, borbélyok; juntus
26- án csizmadiák, czipészek, ezukrászok, esz­
tergályosok, fazekasok, halászok, hangszerké­
szítő, hentes és mészárosok; junius 27-én 
kalapos, kádár, kefekötő, kéményseprő, ker­
tész, földbérlő, keztyüs, kosaras, kőfaragó, 
kőmives, kötélgyártó és lakatosok; junius 
28-án molnárok, műszerészek, órások, pékek, 
puskaművesek, piaczi kofák és nőszabók; 
junius 30-án és julius 2-án, 3-án és 4-én 
férfi szabók, szíjgyártók, szűcsök, mosodások, 
ruha tisztítók, vendéglősök, korcsmárosok, 
kantinosok, kávésok, szatócsok és dohány­
árusok; julius 5-én bérkocsisok, gőzcséplőgép 
tulajd., szikvizgyárosok, bor és szeszkereske­
dők, bőrkereskedők, fakereskedők; julius 5-án 
liszt és gabona kereskedők, gyümölcs kér., 
nyomdászok, papír és könyvkeresk., rőfös- 
kereskedők, rövid és divatárusok; julius 7-én 
ruhakeresk., zsibárusok, sertéskeresk., üveg 
és porczellánkeresk. vaskeresk., ügyvédek; 
julius 9-én orvosok, gyógyszerészek, szülészek, 
lapszerkesztők, biztosítási ügynökök, alkuszok, 
magántanitók ; julius 10-én borbélyok, tejaru- 
sok, gyáripar, szállítási vállalatok, tüzbizt, 
üzletek, pénzintézeti részilletékek; julius 11. 
és 12-én újonnan keletkezett (1905-ben) ipari 
és nyilvános számadásra kötelezett vállalatok. 
A tárgyálások naponként reggeli 8 órától 
kezdődnek. Az érdekeltek a tárgyalásra egyé- 
nenkint is meg fognak hivatni.

— Heti műsor. Vasárnap d. u. 31/* óra­
kor félhelyárakkal Fekete rigó, Este 8 órakor 
Mádi zsidó. Hétfőn fél helyárakkal Hajdúk 
hadnagya. Kedden és Szerdán Helyreasszony, 
újdonság. Csütörtökön Illés Magda jutalmául 
Sötétség. Pénteken 37a órakor félhelyárakkal 
Doktor ur. Este 8 órakor Piros hugyelUins. 
Szombaton Honthy Elma jutalmául Koldus 
diák.

Tánczmulatság. A szt. Rókusról ne­
vezett kőmives társulat munkaképtelen tagjai 
felsegélyezésére ma este Nagy András ven­
déglői helyiségében tánczmulatságot rendez.
Drtlóntí-rjií • Q'zömóltr.ipm; 1 Ix í cnlüil-iptTV

— Színi előadás. A róm. kath. elemi 
fiúiskola tanuló ifjúsága a tanítótestület veze­
tése alatt e hó 25-én este Ve 7 órakor a 
legényegylet helyiségében szinielőadást tart. 
Színre kerül: Jancsi és Juliska mese. A be­
folyt összeg a f. hó 28-án a „Szúnyogban“ 
rendezendő majális költségeire fordittatik.

— A póttartalékosok hazabocsájtasa.
Az összes póttartalékosokat ma vasárnap, 
hazanocsátják. Az ujonezok augusztus 1-en 
vonulnak be.
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hulaszesz gy ógy f ü-sós- 
borszeszt ajánlják, mint oly yszert, amely a 
testet üdjti és frissíti, az izmokat edzi, rugé- 
konyságukat nlőmozditja és fokozza. Meg­
szünteti a bágyadtságot, fejfáját, náthát, tag­
szaggatást, enyhíti sőt legtöbb esetben meg 
is szünteti a csuzos (reumatikus) bántalmakat. 
Kapható 2 és 1 koronás üvegekben, mindenüt. 
Készíti Balázsovich Sándor Korona gyógy­
szertára Sepsiszentgyörgy.

Pályázat. A komáromi önkéntes 
tűzoltó testület 36. legénységi és 4. tiszti 
egyenruha elkészítésére pályázatot hirdet. 
Ajánlatok Sárkány Ferencz elnökhöz 8 nap 
alatt adhatók be. A szállítás határideje a 
megbízás vételétől számított 30 nap; s a 
fizetés a szállítás eszközlése után történik. A 
szövetet az egyesület adja, de a hozzá tar­
tozókról (bélés, gombok, stb.) a vállalkozó 
szabó iparos köteles gondoskodni, — a vál­
lalkozási árak tehát ezek számításával aján­
lanánk meg.

A learatott gabona keresztjei s ál­
talában a behordásra kész mezei termények 
a vasúti pálya mentén fekvő területeken a 
pályatesttől legalább 95 méter távolságra he- 
lyezendők el, vagyis a mozdonyszikra gyuj- 
tóerejének határvonalán kívül, és ezen lak­
hely előtt egy-két barázda is szántassék, 
nehogy esetleg a mozdonyszikra által meg­
gy uj tot t tarlón át a pálya közelében lerakott 
kepékig hajoljon a tűz.

— A várparancsnokság rendelete. A 
sétatéri ültetvények között ebek csak zsine­
gen vezethetők, de a főúton, valamint a zene­
csarnok körüli utakon a gyermekkocsikkal 
való jarkálás tilos. — Tilos továbbá az ültet­
vények rongálása, a sétatérén való piszkitás, 
madarászás és a gyalogúinknak talicskával és
kerékpárokkal való felfoglalása.... A kapitány
hivatal ezúton is felkéri a város lakosságát, 
hogy ezen rendelkezéseket vegye figyelembe, 
s a sétaló közönség kényelme szempontjából 
a tilalom áthágásáról tartózkodjék.

— Gyümölcsfeldolgozó gépek. Darányi 
földmivelésügvi minister oly községeknek, 
ahol nagyobb gyümölcstermelés várható, ne­
hogy a friss gyümölcsöt áron alul kelljen 
értékesíteni, Simon-féle czidermalmot. Mafille 
féle almaborsajtót, Rider-féle amerikai ván­
doraszalót, Győry-féle taligára szerelt szesz­
főző-készüléket engedélyezett három-hatheti 
használatra még pedig ingyen. Az eziránt 
való kéréseket julius 15-ig kell bemutatni. 
Nagyobb mennyiségű szilvát termelő közsé­
geknek 600 korona értékű Casenille-féle asza­
lókat örök tulajdonul ajándékoz tárczája ter­
hére a minister, ha 2—300 koronát 'kitevő 
építési költséget az illető községek elvállalják.

— „Zenélő-Magyarország“ zeneműfolyó­
irat most megjelent 312-ik füzete a következő 
zenemű-újdonságokat közli: I. Heidlberg Albert 
„Nem. szabad!“ refrain rendkívüli bájos dal- 
gavotteját. II. Gerber Jenő „Ezüst nyárfa, 
rezgő nyárfa czimü magyar dalát. III. Neií 
Morel (a „Hiawatha“ és „M o n d s c h e i n 
Serenade“ világhírű szerzőjétől, annak 
meg előző müveit is felülmúló) „Mákvirág“
•' a p á n r o m á n c z á t. Ív pompás zenemű- 
folyóirat, amelynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden zenei vál­
fajt felölel, meghozza mindenkinek a marra 
ízléséhez megfelelő zeneujdonságot, s mint 
ilyet minden zongorázónak melegen ajánljuk 
figyelmébe. Előfizetési ára Yn évre (12 füzet 
60 zeneoldal tartalommal) 6 korona. V* évre 3 
korona. Egyes füzet 1 korona. Előfizetések 
Klökner Ede zenemükiadóhivatalához Buda­
pest, VIII., József-körut 22/s* intézendűk.

^Egészség az ember legdrágább kincse, 
melyet őrizni és ápolni 
kell és csak úgy tartható 
fenn, ha a testet minden- 

' nemű betegségektől óvjuk, 
ruganyoságát elő- 

-.*•**“ mozdítjuk, mely czélra a 
T* legelőkelőbb orvosok

-----____________ 1 i •

Fözömüvész lehet mindenki, aki a 
Maggi-féle leves és ételízesítőit használja. 
Néhány csepp, a tálalásnál hozzáadva; azon­
nal megjavítja az étel izét. Az izesitő nem 
főzendő az étellel s takarékosan használandó !

— Talált tárgyak. A város területén 
egy posztó köpeny, az Erzsébet hídon pedig 
egy kendőbe kötött férfi ing találtatott mind­
két tárgyat jogos tulajdonosa átveheti a rend­
őrségen.

Felelős szerkesztő : Befin ti<\v Bálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

Három kópozdót
végzett fiatal ember, a szünidő tar­
tama alatt úgy a tanulásban elma­
radt elemi s középiskolai növendé­
kek mint előkészülni vágyók sikeres 

előkészítését elvállalja. 
Különleges saját módszere segélyé­
vel nehezebb előmenetelő tanulók 
tanítását is. Czime megtudható c 

— lap kiadóhivatalában. ~

HIRDETÉSEK.

Hí
Savanyuviz raktár.

Van szerencsém a n. c. 
kereskedő urak b. tudomására 
adni, hogy állandóan nagy 
raktárt tartok Szántói sava- 
nyuvizböl, melyet az eddigi 
rendes beszerzési árért árusí­
tok. 50 üvegnél nagyobb meg­
rendelések házhoz szállhatnak.

Megrendeléseket Pandató-u. 
665. szám alá (saját ház) kérek 

tisztelettel
Pollák Adolf, Komárom.

V,

% ,

hanem azonnal tegyen 
kísérletet a közismert 
Steckenpfer d-féle
Liliomtejszappannal
Bergmann & Co.
Drezda ésTetschen a/'E. 
azelőtt Bergmanns Lili­
omtej szappan (2 törpé­
vel) mely megóvja arcát 
hófehér szeplőmentes- 
nek. s gyengéd finom 

■■ szintinek, zzzr;
Kapható 80 fillérért,

Kovách Arisztid örökösei
gyógyszertárában Komárom.

IMlllatlir , Kr.-trf
kapható a „Pannónia“ könyo- és papir- 
hereshedésben, Baross-atcza 70. szám.

6
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Tavaszi és nyári idény 1906. évre.

vai-ódí brüNNI SZÖVETEK
Egy szelvény ára 340 mir. J *. t , s -, t0- jut 2
hosszú, teljes férfi öl- / K- íz-—, 14- jobb - | s 
tönyre elegendő (kabát.| k. ig- . ta- tinóm—fä 
nadrág és mellény) csak | k 21- iegiinomabb-1 -5

szelvény fekete szalon öltönyre K. 20- valamint 
Hiolto szövetei,, tnrista-loden, selyem-kamgavn stb. 
KJ ári árban az elismert szolid posztógyár! raktár által

SiEG-SL-IMHOF, BRÜNN.
Minták ingyen éb liérmentve. Mintaaierintf szállításért felelös- 
séget vál átok, A muganvevöre óriási eiiinyok hárulnak, hogv 
szöveteit lenii ezégnél közvetlen gyári piacion rendelheti.

600 koronát jövedelmezd
rónáért eladó. Bővebbet „PANNÓNIA“ könyv- 
kereskedésben Komárom, Baross-utcza 74. sz.

nagy családi 
ház 11000 ko-

= «leltárban levő =

gözcséplö garnitúra 5 lóerőre olcsó áron 
-------  eladó. Bővebbet a tulajdonosnál —1

Síin dórnál Iletény
----- — Komárom megye. —

Ü zletátliely ezés.
\ an szerencsém a nagyérdemű közön­

ség b. tudomására hozni, hogy Megye-utcza 
572. szám alatt lévő jó hírnévnek örvendő

selyem, kelme festő és 
vegyitisztitó intézetemet

Klapka-tér 139. szám, Fektor-féle ezukrázda 
mellé helyeztem át.

Megcmlitem, hogy üzletem és műhelyem
a legmodernebb alapon lett átalakítva és meg­
nagyobbítva s igy a nagyérdemű közönség 
legmesszebbmenő igényeinek is képes vagyok 
megfelelni.

Festésre vagy tisztításra elvállalok min­
dennemű úri-, női és gyermekruhákat, csipke 
es tunisz függünyöket, bútorszöveteket, nap­
ernyőket, kezíyüket és mind e helyen fel nem 
sorolt, de e szakmába vágó munkákat a leg- 
jutányosabb árban és a legszebb kivitelben 
Festek vagy vegyileg tisztítok.

Vidéki megbízásokat a legrövidebb idő 
alatt eszközlök.

Szives pártfogást kér
Milus János,

selyem, kelme festő és vegyltiaztit» 
Komárom, Klapka-tér.

Műhely: Nádor-utcza 112. szám.



7.25-ik szám. „Komárom és Vidéke“

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a Mária 
u.___— Joseph park közelében

Lmcr.zfeaufv

ötéi Be Ivedére ÄH,0
Slaatsbatmhou SüdbalinW 

StdflióAi'k'íl Arsd.isi vlTrdirwev

Remek kilátás a park. tó. sziget, hid.
■— barlang vízesés stb.-re.

Tiszti szállások. Villanyos megállóhely 
mmr Fáczán-utcza sarkán. rzr=
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Földbirtokos s gazda urak!
Van szerencsém tudomásul 

adni, hogy a legjobb minőségű 
zsák és mindennemű ponyva ela­
dását és kölcsönzését a legjHiá­
nyosabb árak mellett eszközlöm.

Gazdasági iópakrocok is nagy 
választékban legolcsóbban kaphatók.

Kívánatra árjegyzékkel készséggel
szolgálok".

.jelzálog Blitelüayi Intézet, Komárom.

Törlesztése« kölcsönök !
Van szerencsénk a ,,Aagy szebeni Földhitelin­

tézet66 kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

í«rlt*^íe^(*^ líÖlCNÖllÖli

újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
ÍOOO koronától 30.000 koronáig terjedő köl­
esönöknél évi 1 Hí °|o alap kamatra 30.000 
koronánál inagasal>l> kölcsönöknél éi i 1°|« alap 

kamatra.
A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki! Magasabb 

kamatú kölcsönök konvertáltatnak. — Minden ügy két hét alatt 
elintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi Intézet, Komárom

I
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Vármegye-utcza, 345. sz. (Megyeház mellett.)
>< jr
r’S
Sí

'l'eljes tisztelettel

Grünwald Lajos,
zsák ponyva és lópakroc raktára.

Komárom. Baross-utca 76. szám.
Maitz-féle sörcsarnokkal szemben.

K I AD Ó H Á Z.
1

fg A felső Dunasoron lévő volt Tálos lele füszerüzlet *« 

Ül helyiségek az összes lakásokkal ------ 1 —

1EB!

foij'ó évi augusztus 1-töl

1*

Felvilágosítással szolgál:

xPkx*x
xStí
sü
ití$$$

X t*
X*X

mm
X+X

" Sít
xfx

nélkül ne együnk levest.

CSEKÉLY

Részletfizetésre
szállituuK

Srammofonokat Hangszerelő!
elsőrangú minő- 

•éerben. kitűnő felt

I BRÜLL MANÓ, terménykereskedő.
*+5

önműködő

Fonográfokat har.esic-
rVr.et

ki csered­
be tó fém-koro

felfelé 25 koroiMÍfrSi f*Ke!c.

Hegedűket CITE KAI
yí'JS m inrl.'.n

gyártminyoáat

mily hegedűket, 
gordonkákat, 

rmmdollnokat és 
gitárokat 

Kg olcsóbb érákon.

mindenfele vii-
Háros hang­

szerek«:,hete­
düket. mari-Jo- 
Ucokat,gitáro­

kat stb.?0 koronától 
telteié

Goeri trléder bleokllk, szlehizl és tábori látcsöveket. 
Árjtgyxik ingyen és térmentve.

Aufrecht és Goldschmied !S
i n> Budapest, VI., Badrásay.út 17.

kerntetpm».

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Van szerencsém a n. é. közönség b tudomására adni, hogy 

a Ferencz József rakparton (Felső-Dunasor) a Ratkovsky féle házban 

évek óta fenállott

FŰSZER ÜZLETEMET
átalakítva s tetemesen megnagyobbítva a szomszédos Stoja- 
novics házba helyeztem át.

A midőn ezt eddigi tisztelt vevőim s a n. é. közönség b. tu­
domására adom, egyben tisztelettel kérem, hogy b. megrendeléseikkel 
s támogatásaikkal ezentúl is szerencséltessenek.

Pontos és szolid kiszolgálást biztosítva vagyok tisztelettel

TÁlxOS LAJOi9 füszerkereskedő.

m
H
1
na
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.Komárom és Vidéke4 25-ik szám.

Pénzintézetek:
Népbank Jókai-u.

fíí'.rnökség':

Brenner Márk, iroda Kalapos u.
Lakatos Lajos Jókai-u,.

^ állnlkozók és 
építőiparosok.

Grósz Mihály Megyercsi-u.
Hajagos Andor Újváros 
Langschádl Lajos Fazekas-u. 
Baráth Lajos Dunasor 
ifj. Pilcz Károly Dunasor. 
id. Russay József Szegfti-u. 
Takács Pál Rozmaring-utcza 
Tangl Endre Komárom-Uj város. 
Tuba Lajos Szekér-u.
Tóth József Szt.-János-utcza

Biztosítás
Hazai első biztositó Vág-u.

Kávéházak
Grand kavéház Dunasor.
Korona „ „
Kaszas kávéház Eötvös u. 
Központi „ Vármegye-u.
Nemzeti „ Dunapart
Otthon „ Nádor-u.
Sport ,, Dunasor
Waldhauzer S. kávéháza Megye-u.

Szállodák
Aranyhordó Dunasor 
Magyar Király Dunasor.
Központi Megye-u.

Vendéglők
Bódis György (Újváros) Gyár-utca
Czivány Imre. Gazda-u.
Dombi Márton, Viz-u.
Fehér János. Szt. Jánous-u. 
Goldschmied Vilmos, Megye-u. 
Goldstein Miksa. \ ág-utca! 
Heinzelmayer Pál, Jokai-u.
Horváth Béla, Csallóközi áll.-nál 
Kiss József, Huszár-u.
Kreft Ferencz, Dunasor.
Lövinger Zsiga, Dunasor.
Mészáros Pál, Kossuth-tér.
Nagy András, Dunasor.
Prantitner Lipót, Dunasor.
Schvartz Mór, Gazda-u.
Szántó Béla, Vágduna-u.
Steiner I. Kossuth-tér.
Tóth Péter, Megye-u.

Szállítók:
Klein Mór, Iroda Klapka tér.
Weisz Ármin, iroda Jókay u.

Bérkocsi tulajd.:
Király Mór, Hosszú u.
Luka Péter Klapka-tér
Kemenczki Gyula Gazda-u.

I btőzcséplőgép lulajd.
! Füssy Kálmán Kereszt-u.

Állalkilömő :
Hegymeghy Dezső Megyercsi-u.

Áruház.
Schvarz G. Komárom és Vidéke 

legversenyképesebb áruháza úri 
és női divatárukban. Jókai-u.

Milkó Márk Első Komárom-ujvá- 
rosi Korona Áruháza Igntándi-u.

Té^"agyár
Első Komáromi Körkemencze Vál­

lalat Kishíd-u.

Szikvizgyái*
Első Komáromi Egyesült Szikviz- 

gyár Mező-u.

Cipészkellékek árusítója
Derzs Valentin Nádor-u.

Béli gyümölcs
i Özv. Schweiger Tamásné Duna-sor 
!

Bivatáru
Braun Adolf es fia Megye-u. 
Elbert Ignacz Nádor-u. 

i Kellner Gyula Baross-u.
I Krausz Béla Baross-u. 
í Krausz Dezső Városház-u. 
í Krausz Samu Baross-u.
I Korén József Nádor-u.
! Stern Bernát Megye-u.
I Zechmeister János Megye-u,

Épület és tűzifa
Kirz Arthur \’ágsor 
Weisz Sámuel iroda \'ágsor.

Fűszer és vegyesáiai
Balogh Józsefné Rozmaring-u. 
Epstein Béla Megye-u.
Gulyás Zslgmond Klapka-tér. 
Kreska Nándor Viz-u.
Schnell Béla Jókai-u.
Silberstein Gábor Kossuth-tér.
Tálos Lajos Dunasor.
Weisz József Baross-u.

Könyv- és papirkereskedök
,.Pannónia“ Baross-u.
Girch József, Jókai-u.
Fiszt- és gabonaker.
Brüll Ignácz Dunasor 
Brüll Manó Dunasor

Fosztó és szövet 
Grünwald Lajos Baross-u.

Sörraktár.
Mayer Károly Megye-u.

I veg és poreellán
Fried József Nádor-u.
Koczor Gyula Klapka-tér.

Asztalosok :
Adorján József Kereszt-u.
Balogh Miklós Nádor-u.
Lantay József Szénatér.
Meltsók Ede Magyar-u.
Mihovics János Temető-sor.
Morvay János Vágsor 
Németh Gyula Gazda-u.
Palati Mihály Zöldfa-u.
Szloboda János Jókai-u.
Szondra Ödön Vág-u.

Bádogos.
Bakos Karoly Baross-u.

Boröéiy és fodrászok
Bogár József Vág-u.
Gregosits G. Nádor-u.
Gyarmaíhy Dani Duna-sor 
Holczer Gyula Baross-u.
Holczer István Vág-u.
Keresztes Sámuel Gazda-u. 
Koczián P. Nádor-u.
Lipthay József Jókai-u,
Piszár Károly Br. Eötvös-u.
Szűcs Lajos Jókai-u.
Szent György Nádor-u.
Szenczy János Jókai-u.
Vincze Pál Klapka-tér.
Winterstein Hermann Megye-u.

Fzins festő :
! Ackermann Géza Megye-u.

< 'ipészek :
Háber Mór Megye-u.
Nemeth János Nádor-u. 

j Stemmer Lajos Czitrom-u.
Fsiznmdiák :

Furinda Ferencz Pandató-u.
Nagy Márton Br. Eötvüs-u.
Bárány Mihály Vág-utca

C'ukorka készítő
Czvetko Lazár Fazekas-u.

Bivatárusnő:
Erdélyi Manóné Megye-u. Weisz 

ház I. e.
Esztergályos

' Rozs Károly Megyercsi-u.

Ékszerészek:
Király József Nádor-u.
Kovács József Baross-u.

Fényképészek :
Paál József Baross-u.
Wittmann Nándor Nádor-u.

Férfi szabók:
Ehrenthal Sándor Kiscsapó-u. 
Marosi István Megyercsi-u.
Makkos Mihály Polgár-u.
Nagy F. Vág-u.
Pápai Mihály Jókai-u.
Ruzicska Ferencz Nádor-u. 
Pongrátz Sándor Megye-utcza. 
Schlésinger Péter Megye-u.
Spacsek József Megye-u.
Szabó Lajos Duna-u.

Hangszerkészítők és javítók 
Györke Sándor Jókai-u.
Hanzsér Bálint zongorahangoló 

Halász-u.

Kaptafacsináló :
Krausz Józset Zámori-u.

Kádárok :
Galambos János Vág-u.
Hajdú István
Szalay Gyula Rózáiia-tér.
Tóth János Deák-u.

Kőfaragó.
Polhammer Ferencz Klapka-tér.

Kárpitos:
Pichler Ignácz Vársor.
Berinkey Ján. (paplanos) Pandató-u

Kovácsok :
Csivre Vincze Gazda-u.
Kelemen Lajos Gazda-u.
Mórocz Mátyás Gazda-u.
Fentek Lajos Tó-u.

Könyvnyomda.
..Pannónia“ Baross-u. 74.

Lakatosok és szerelők :
Beer Adolf Megye-u.
Dosztál Jakab Kapitány-u.
Nemcsics Lajos Nádor-u.
Poüák és Tausszig Klapka-tér 
Török András Huszár-u.
Mészárosok és hentesek.

Horváth Ferencz Vág-u.
Jalsovsky Jánosné Vág-u.
Kardos István Gazda-u.
Margi Sándor (Újváros) Igmándi-u 
Mórocz Zsigmond Jókai-u.
Prantner Lipót Duna-sor.
Weisz Mór Kossuth-tér.

Mézesbábos
Simon János Nádor-u.

Molnár.
Csollány Lajos Nádor-u.
Nyergesek és szíjgyártóké

Lenhard Mihály Nádor-u.
Sümegh I. Hajnal-utca.

Órások.
Bartha Ferencz Vág-u.
Stellingen W. Nádor-u.

Pékek és sütők.
Grosz Lajos Vág-u.
Horváth József Kossuth-tér.
Muck Ferencz Pandató-u.
Pirstitz Jakab Vág-u.

Puskaműves.
Wojtovics Páva-u.

Szobafestők és mázolók,.. 
Gold Benő Klapka-tér.
Wéber József Szekér-u.

Hirdetések - íBluétetnefo a

KomnRom és vidéke Baross-yfcza 74. szám.


